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Na jednom místě, během jediného dne, vystoupili nejvyšší ústavní činitelé včetně
prezidenta Petra Pavla a premiéra Petra Fialy, olympijští vítězové Kateřina Neumannová,
Martin Doktor, Eva Adamczyková a Josef Dostál, předseda Českého olympijského výboru
Jiří Kejval i klinický biochemik profesor Libor Vítek.

„Sport je důležitý a potřebujeme se hýbat. A jak nejlépe lidi motivovat než jim k tomu vytvořit
kvalitní podmínky,“ řekl premiér Petr Fiala ve svém projevu. Připomněl, že vláda letos na sport
vyčlenila 7,9 miliardy korun a že se zaměřuje nejen na podporu sportovních aktivit, ale i na
stabilizaci NSA a rozvoj infrastruktury. Zmínil také význam velkých mezinárodních akcí. „Jsme
připraveni jednat o Grand Départ Tour de France a mým přáním je i spolupořadatelství fotbalového
mistrovství Evropy,“ dodal.

Prezident Petr Pavel ve svém vystoupení ocenil hodnoty sportu, které podle něj přispívají k vyšší
odolnosti celé společnosti. „Sport nás učí disciplíně, respektu k pravidlům a fair play. To jsou
hodnoty, které bychom měli přenášet i do každodenního života.“ Zároveň vyzdvihl, že pohyb by měl
přinášet především radost, bez ohledu na výkonnost.

Ekonomické dopady nečinnosti

Jedním z klíčových momentů konference bylo představení analýzy zpracované společností Deloitte,
která ukazuje konkrétní ekonomické dopady pasivního životního stylu. Náklady spojené s
nedostatkem pohybu jdou do miliard, ať už jde o výdaje na zdravotní péči nebo o ztráty způsobené
nižší produktivitou. Celá zpráva bude dostupná na webu Národní sportovní agentury.

Bezpečný sport i aplikovaný výzkum

Předseda NSA Ondřej Šebek na konferenci představil nové iniciativy úřadu. „Jsem rád, že se podařilo
společně s Českým olympijským výborem nastartovat program podpory aplikované vědy ve
sportovním tréninku. Je to důležitý krok k posílení odborného zázemí a zachování české cesty ve
výzkumu a přípravě sportovců,“ uvedl.

Zásadní novinkou je také zřízení národní pozice safeguardky, kterou se stala bývalá olympionička
Simona Rushton. Jejím úkolem je nastavovat pravidla a procesy pro prevenci šikany, zneužívání,
diskriminace a dalšího nevhodného chování ve sportu. Bude metodicky podporovat sportovní svazy,
školit jejich pracovníky, budovat síť kontaktů a pomáhat při řešení konkrétních případů. Důležitou
součástí její práce bude také osvěta a vzdělávání v oblasti bezpečného sportovního prostředí.

Investice do sportu jako investice do budoucnosti

Diskuzní panely se věnovaly různým aspektům dopadu pohybu na společnost – od zdraví a psychické
pohody, přes roli sportu ve vzdělávání, až po ekonomiku a udržitelnost. Všichni diskutující se shodli
na jednom: investice do sportu nejsou výdajem, ale strategickým krokem směrem ke zdravější a
silnější společnosti.
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